

人民日教 主管主办

中国证监会指定披露上市公司信息报纸 中国保监会指定披露保险信息报纸 中国银监会指定披露信托公司信息报纸

- STCN.COM 证券时报网.中国 -

2012年 11 月 27

证监会副主席庄心一在中国上市公司 "生出去"研讨会上指出:

证券时报记者 郑晓波

三一重工并购德国普茨迈斯特、 中信证券并购里昂证券, 在欧债危 机背景下,中国上市公司海外并购 越来越多。对此,监管层的态度 是, 既要鼓励, 也要提醒中国企业

昨日,中国上市公司协会主办 的 华国上市公司 走出去, 研讨 -走进巴西"在京举行。谈到 **造出去"问题**,中国证监会副主席 庄心一表示, 在经济全球化的大背 景下,中国上市公司要具有全球视 野和全球坐标定位,要根据自己的

能力和需求,逐步实现 "生出去、 请进来"的战略目标。

但是,他也提醒在场的几十家 上市公司相关负责人,作为新兴经 济体,中国企业在"生出去"方面 还存在很多不足。因此,中国上市 公司要在实践中积极探索、努力调 整,使自己在"生出去"过程中能 够更加适应当地的经济、社会和文 化环境,与同行、客户、公众形成 更好的融合关系。

中上协执行副会长李小雪近期 也颇为关注并实地调研上市公司 **造出去**"事项。他说,中国上市公 司在"生出去"方面做出了表率,

取得了一些成绩,但也存在一定的 困难和挑战。总体来说,还是处于 经验比较少、整体实力不强、企业 和要素分别比较分散"阶段,具体 表现在依靠商品"生出去"居多, 服务以及资本 "生出去" 的例子较 少;以原材料以及传统制造业为多, 先进制造业较少;各自为战状态居 多,相互合作和帮助偏少。

面,许多企业的投资项目在海外 的存活率比较低,出现了一些项 目在境外举步维艰、甚至折戟沉 沙的情况。与此同时,中国企业 在 走出去,过程中经常遭遇不

公平对待,不少国家和当地的部分群 众仍戴着 有色眼镜'来看待中国企 业。"他说。

要解决上述问题, 李小雪指出, 不 仅需要政府、行业协会以及中介机构的 服务,企业自己也需要大小结合,抱团 取暖,融入当地,造福一方。中上协提 倡上市公司在 "生出去" 的过程中要互 相团结帮助,要借助上市公司协会或者 其他自律组织的力量,尽量减少上市公 司在 "生出去" 过程中的困难。此外, 金融服务机构要更加重视 "生出去", 只有国内自己的银行、券商等金融机构 率先 "生出去"了,才能够对实体经济 提供切实的支持和帮助。

今日导读



11月概念股频遭股东抛售 高管套现潮又至

进入11月以来,大盘成交量逐 步萎缩。而低迷的成交量下,仍有大 小非和高管在二级市场不断减持。据 Wind 统计显示, 截至 11 月 26 日, 共计 112 家公司遭到减持, 合计减持 数量 2.41 亿股,减持市值约 24 亿 元。在减持市值超过 2000 万元的 28 家公司中,有8家公司为高管减持。



多哈气候大会开幕 美欧日减排各怀心思

铁合国气候变化框架公约》第 18次缔约方会议暨《惊都议定书》第 8次缔约方会议于11月26日至12月 7日在卡塔尔首都多哈举行,本次大 会的主要议题是争取完成关于《京都 议定书》第二承诺期的谈判,并进一 步落实坎昆会议和德班会议成果。



■图片新闻

欧元区财长讨论 对希腊援助贷款

11月26日,欧元 区财长再次开会,讨论 是否向希腊发放新一笔 300 多亿欧元援助贷 款。图为希腊财政部长 斯图纳拉斯抵达欧盟总 部参加会议。

新华社/图文

武钢股份拟定增募150亿购控股股东矿产

三大钢铁央企最近皆有动作,行业显回暖积极信号

证券时报记者 陈性智 余胜良

停牌近一个月的武钢股份今日公 布增发预案,拟向武钢集团在内的不 超过 10 名特定对象增发募资不超过 150亿元,收购控股股东矿业资产。至 此,三大钢铁央企均已释出利好信号。

公告显示,本次增发是为了提高 武钢股份矿石自给率,降低生产成 本,履行武钢集团承诺。武钢股份增 发收购对象为武钢集团下属武钢矿业 100%股权、武钢国际资源 100%股 权、武钢巴西90%股权及武钢国贸 下属武钢 (澳洲) 有限 100%股权, 其中武钢矿业持有武钢巴西 10%股 权,武钢国际资源持有中利联 香 港)60%的股权。

其中,中利联(香港)拥有的

核心资产为利比里亚邦矿项目。邦 元/股;也不能低于本次发行前最近 矿拥有铁矿石资源量 14.83 亿吨, 均品位约为 35.16%。首期 100 万吨/ 年铁精矿工程将于2013年投产,后 期 900 万吨/年铁精矿工程正处可研

此次收购标的 2011 年 12 月 31 日归属于母公司所有者权益合计为 80.13 亿元, 2012 年 9 月 30 日为 92.05 亿元, 预估值约 150 亿元, 预 估增值率约为62.95%,收购标的 2011 年净利润约为 8.29 亿元, 2012 年 1~9 月约为 3.87 亿元。

武钢集团拟以现金认购不低于发 行数量的10%,并承诺增发后持有 武钢股份比例不低于55%。发行价 格不低于定价基准日前 20 个交易日 公司股票交易均价的90%,即2.23

·期经审计的每股净资产 3.51 元。

以上述公告推论, 武钢股份本次 增发价将不低于 3.51 元/股。武钢股 份 10 月 29 日收盘价为 2.43 元/股, 两者相差悬殊。去年11月份河北钢 铁增发价也远高于二级市场股价。之 所以出现此种现象,是因为有国有股 权转让不能低于净资产之规定,以防 止国有资产流失。

本次武钢股份增发收购铁矿石资 产,恰逢中国钢铁行业回暖之际。据 中钢协公布,10月份大中型钢企总 体上实现扭亏,实现利润13亿元。 加上武钢股份, 三大钢铁央企均已释 出利好信号, 其中宝钢股份计划拿出 不超过50亿元回购,鞍钢股份则置 出亏损资产,置入盈利资产。

前10月银行间债市累计发债6.2万亿

中国人民银行昨日公布数据显 示,10月份货币市场利率有所下降。 同业拆借加权平均利率为 2.87%, 较 9月份下降6个基点;债券质押式回 购加权平均利率为 2.82%, 较 9 月份 下降19个基点。

10 月份,银行间债券市场发行 债券 6826.9 亿元, 同比增加 22.9%, 较9月份减少4.0%。前10个月,银 行间债券市场累计发行债券 6.2 万亿

元,同比增加3.1%,其中5年期以下 债券占比最高。截至10月底,债券市 场债券托管量为25.3万亿元,其中银 行间债券市场债券托管量为 24.4 万亿 元,占债券市场债券托管量的96.4%。

1~10 月,银行间债券市场现券成 交 60.6 万亿元, 同比增加 17%。10 月 份,银行间债券市场现券交易全月累计 成交 5.8 万亿元, 同比增加 44.8%, 较 9月份减少13.6%。

人民币中间价创两周新高 即期汇率涨停

中国外汇交易中心公布的数据 显示,昨日人民币对美元中间价为1 美元对 6.2884 元人民币, 较前一日 走高22个基点,并创两周新高。受 此引导,境内即期市场再度涨停,收

报 6.2255。

国庆长假后至今的7周内,人民币 对美元中间价累计上涨 526 个基点。其 间,即期市场人民币22次触及1%的涨 停限制,约升值0.95%。

■特别推荐 Highlights —

营改增减负明显 试点覆盖90余万户企业

期货资管对战券商基金 突出期货味吸引高净值客户

银行晚关门两小时非长久之计

银行资金池期限错配难解 技术问题只是借口

两公司再下调酒鬼酒估值 冲击重仓基金排名

拿地! 拿地! 房企岁末竞相砸钱圈地

中金公司:明年A股走N形 布局 新四化"蓝筹股

风投成创业板减持主力军

紧餐厅第一股"登场 港资餐饮股跟涨

■今日出镜营业部(部分名单): 大通证券北京建国路营业部 东万证券北京曹云路营业部

中信建投北京农大南路营业部

第一创业证券北京平安大街营业部

华西证券北京紫竹院路营业部

国开证券研究中心首席策略分析师 李世彤

信达证券研发中心副总经理 刘景德

2012全景百佳证券营业部暨明星投资顾问评选参赛选手(部分)

■主持人:袁立一 ■播出时间:甘肃卫视《投资论道》23:17

国内统一刊号 CN44-0157 邮发代号:45-91 证券时报社出版 订报热线:0755-83501737 读者热线:0755-83501631 零售价:RMB 2 元 HKD 5 元

北京 上海 武汉 海口 西安 成都 沈阳 杭州 济南 福州 南京 重庆 南宁 长沙 郑州 长春 合肥 昆明 哈尔滨 石家庄 南昌 太原 乌鲁木齐 青岛 西宁 银川 大连 深圳同时印刷

> 本报地址:深圳市福田区彩田路 5015 号中银大厦首层 邮编:518026

哪家 券商拥有最犀利的程序化交易系统?

推拥有最强大的保险信息化后援中心?

谁是用户体验最棒的手机银行?

it 是中国市场上最优秀的金融IT系统供应商和设备供应商?

答案将在"2012年第十三届中国金融厂创新暨优秀财经网站评选"活动中逐一揭晓。





第十三届中国金融IT创新 暨优秀财经网站评选颁奖典礼将盛大举行

主办单位: ## 证券时报社

联合主办:新财富杂志社 【记】 學學學中国国际广播电台环球资讯广播

官方网站: www.stcn.com

特约技术顾问及支持单位: 王王 国际商业机器公司 特别鸣谢: 🍪 四川郎酒集团有限责任公司

科技引领未来

(时间: 12月5日 地点: 深圳大中华喜来登酒店)